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Communiqué de presse
Cinq nouvelles grues Flat-Top de Liebherr pour Otto Wulff 
⸺
L’entreprise de construction Otto Wulff de Hambourg achète des grues EC-B pour la construction de nouveaux bâtiments scolaires 
Feurig Baumaschinen et Liebherr aident à choisir la grue la mieux adaptée et à optimiser les délais de livraison
La série EC-B convainc par sa capacité de charge exceptionnelle et ses possibilités d’utilisation flexibles 
Avec cinq nouvelles grues Liebherr de la série EC-B, l’entreprise de construction Otto Wulff élargit sa flotte de grues à tour. Cette entreprise familiale du nord de l’Allemagne, dirigée par la troisième génération de la famille, a commandé une 220 EC-B 12, deux 220 EC-B 10 et deux 340 EC-B 12. Ces modèles issue des grues baptisées les « Types forts » offrent d’énormes capacités de charge et sont optimisés pour un montage simple et rapide. La livraison complète des appareils revêtus d’une peinture spéciale devrait être achevée à l’automne 2022. 
Hambourg/Leipzig (Allemagne), le 21 septembre 2022 – « Les nouveaux types de grues 220 EC-B 10/12 et 340 EC-B 12 complètent idéalement nos grues à tour Liebherr existantes », déclare Michael Jahn, responsable de la logistique des grues chez Otto Wulff. « Grâce à leur construction modulaire et leurs capacités de charge exceptionnelles, nous pouvons les utiliser de manière optimale ». Avec leurs grandes hauteurs de levage, leur capacité de manutention élevée ou leurs énormes performances, grâce à leur construction modulaire, les grues à partie tournante supérieure Liebherr s’adaptent à toutes les exigences spécifiques. 
Leur première mission, qui durera environ un an, conduira les appareils nouvellement achetés à Leipzig, où ils participeront à la construction de bâtiments scolaires. Un lycée, où sont déjà utilisées la 220 EC‑B 10 et la 340 EC-B 12, fera partie du nouveau quartier Löwitz. À l’ouest de la gare centrale de Leipzig, Otto Wulff et ses partenaires réalisent un quartier urbain comprenant environ 500 appartements, des bureaux, des cafés, des restaurants, un hôtel et une crèche. Ce nouveau lycée est en train de voir le jour au cœur du quartier. Un deuxième nouveau bâtiment scolaire s’élève au niveau de la Prager Spitze de Leipzig. Une 220 EC-B 10, une 220 EC-12 et une 340 EC-B 12 participent à ce projet.
Plusieurs grues sur un même chantier : les nouvelles grues EC-B sont également les partenaires idéaux face à cette exigence. Leur conception sans flèche permet de travailler en toute sécurité, même lorsque le chantier est particulièrement étroit. Les grues utilisées disposent, selon le modèle, d’une capacité de charge allant jusqu’à douze tonnes et peuvent être combinées avec les systèmes de tours existants du portefeuille Liebherr.


Tower Crane OS pour une grande facilité d’utilisation
Les cabines des grues sont équipées d’un nouvel écran tactile de douze pouces. Le Tower Crane Operating System offre aux grutiers et aux monteurs des menus spéciaux, un grand choix de langues et des unités de mesure compréhensibles. Les masques d’affichage peuvent être combinés de différentes manières afin d’obtenir une vue d’ensemble pendant le fonctionnement de la grue et son réglage. La grande facilité d’utilisation du système Tower Crane OS permet de réduire les temps de formation et d’initiation.
Avec cet investissement, Otto Wulff disposera au total de 32 grues à tour Liebherr des séries K, EC-B et EC-H. « Nous sommes très heureux d’avoir pu convaincre à nouveau la société Otto Wulff des avantages des grues Liebherr en termes de qualité, de service et de fiabilité », explique Knud Feurig, directeur de Feurig Baumaschinen à Hambourg. En tant que concessionnaire Liebherr, Feurig Baumaschinen propose depuis près de 50 ans une gamme complète de produits et de services concernant les grues à tour. 
« Notre concessionnaire Feurig Baumaschinen connaît parfaitement nos engins ainsi que les exigences du client depuis des décennies et a donc pu proposer des grues parfaitement adaptées », explique Mathias Knorr, Directeur commercial sectoriel de Liebherr. Liebherr a apporté son soutien pour la coordination des délais de livraison afin que les grues arrivent à temps pour leur première utilisation à Leipzig. 
Systèmes d’assistance intelligents
Les grues EC-B sont un élément indispensable du portefeuille de produits Liebherr. Transport, montage, manutention et sécurité : les grues Flat-Top sont spécialement adaptées aux exigences des chantiers modernes. Allant de la petite grue urbaine au grand engin de manutention, elles couvrent un large éventail de prestations. Toutes les grues EC-B dotées de la commande Litronic disposent de systèmes d’assistance intelligents qui garantissent une commande efficace en toute sécurité. 
Depuis 90 ans, Otto Wulff crée des espaces de vie qui rendent les gens plus heureux. L’entreprise familiale développe et construit des projets résidentiels et commerciaux ainsi que d’autres biens immobiliers polyvalents tels que des écoles ou des hôpitaux. Otto Wulff emploie plus de 600 collaborateurs et collaboratrices sur ses trois sites de Hambourg, Berlin et Leipzig. Dans le nord de l’Allemagne, Otto Wulff est l’une des principales entreprises de construction et de développement de projets. Avec des concepts modernes, durables et sociaux, Otto Wulff façonne la vie et le travail pour un avenir meilleur. 
Au sujet du segment des grues à tour Liebherr
Avec une expérience de plus de sept décennies, Liebherr compte parmi les spécialistes reconnus des techniques de levage sur les chantiers de toutes sortes. La gamme des Tower Cranes de Liebherr rassemble un vaste programme de grues à tour haut de gamme qui sont utilisées dans le monde entier. Le programme comporte des grues à montage rapide, à pivotement supérieur, à flèche relevable, des grues spéciales ainsi que des grues mobiles de construction. En plus des produits, Liebherr Tower Cranes propose un large éventail de prestations de service qui complètent le portefeuille : Tower Crane Solutions, Tower Crane Center et Tower Crane Customer Service.

À propos du Groupe Liebherr
Le Groupe Liebherr est une entreprise technologique familiale proposant une gamme de produits très diversifiée. L'entreprise figure parmi les plus grands fabricants mondiaux d’engins de construction. Elle offre également dans de nombreux autres domaines des produits et services haut de gamme axés sur les besoins des utilisateurs. Le Groupe compte aujourd'hui plus de 140 sociétés sur tous les continents. En 2021, il a employé plus de 49 000 personnes et a enregistré un chiffre d'affaires consolidé de plus de 11,6 milliards d'euros. Liebherr a été fondé en 1949 à Kirchdorf an der Iller, dans le sud de l'Allemagne. Depuis, les employés ont pour objectif de convaincre leurs clients par des solutions exigeantes tout en contribuant au progrès technologique.
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Otto Wulff a fait l’acquisition de cinq nouvelles grues EC-B Liebherr. Deux d’entre elles, une 220 EC-B 10 et une 340 EC-B 12, sont utilisées à Leipzig. Image : Otto Wulff 
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Les deux nouvelles grues Liebherr participent à la construction d’une nouvelle école pour le quartier Löwitz, près de la gare centrale de Leipzig. Image : Otto Wulff
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