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Presseinformation
Liebherr erweitert seine industriellen Kapazitäten mit neuem, hochmodernem Werk in Campsas
⸺
Liebherr-Aerospace Toulouse, das Kompetenzzentrum für Luftmanagementsysteme der Firmengruppe Liebherr, setzt seine industrielle Entwicklung in der Region Occitanie mit dem Bau eines 12.000 m² großen, hochmodernen Gebäudes am Standort Campsas in der Region Tarn-et-Garonne fort. Die Inbetriebnahme ist für 2025 geplant.
Toulouse (Frankreich) Juni 2023 – In Anbetracht des für 2030 prognostizierten, starken Wachstums investiert Liebherr-Aerospace Toulouse mit dem Bau eines neuen Industriegebäudes am Standort Campsas in der Region Tarn-et-Garonne in die Zukunft. Das Gebäude befindet sich in der Nähe des derzeitigen Werks, das auf die Bearbeitung von hochpräzisen mechanischen Teilen spezialisiert ist. Dazu gehören Turbinen- und Verdichterräder sowie Hochtemperatur-Ventilgehäuse, die in Zapfluft- und Klimaanlagen eingebaut werden.
Das derzeitige Werk in Campsas beschäftigt 200 Mitarbeitende und ist mit modernsten Bearbeitungszentren und additiven Fertigungsmaschinen (ALM) ausgestattet. 
Mit dem neuen Industriegebäudeprojekt wird der Standort Campsas seine derzeitige Fläche bis 2025 verdoppeln.
Das neue Niedrigenergie-Gebäude mit einer Fläche von 12.000 m² wird der Produktion von Wärmetauschern dienen, Schlüsselkomponenten für Flugzeugklimaanlagen, die derzeit am Standort Toulouse hergestellt werden. Dieses umweltbewusste Gebäude wird auch das Vorzeigeobjekt des Unternehmens für die „Industrie 4.0“ sein, in dem modernste Produktionstechnologien und industrielle Prozesse zum Einsatz kommen.
Seit Anfang 2022 läuft eine detaillierte Planungsphase, um das Gebäude und seinen Standort auf dem Gelände unter Berücksichtigung der Umweltvorschriften zu konzipieren. Der Baubeginn des Gebäudes ist für September 2023 vorgesehen, die Inbetriebnahme für 2025, um die schrittweise Einführung der Produktionsprozesse zu ermöglichen. 
Das Projekt umfasst eine soziale Komponente zur Unterstützung der Beschäftigten, deren Arbeitsplätze von Toulouse an den Standort Campsas verlagert werden sollen. In Campsas werden später 400 Personen beschäftigt sein. 
Am Liebherr-Standort in Toulouse wird die Fläche, die durch die Verlagerung der Produktion von Wärmetauschern frei wird, eine deutliche Erhöhung der industriellen Kapazität für die Montage und Wartung anderer Ausrüstungen für Luftsysteme ermöglichen.
Mit der Investition von fast 30 Mio. € bekräftigt Liebherr-Aerospace Toulouse seine Wurzeln in Campsas in der Region Okzitanien und ist entschlossen, seine Expertise in Frankreich weiter auszubauen. Das Unternehmen erweitert seine industriellen Kapazitäten, um das Wachstum seiner strategischen Aktivitäten zu unterstützen und neue Märkte zu erobern.

Über die Liebherr-Aerospace & Transportation
Die Liebherr-Aerospace & Transportation SAS, Toulouse (Frankreich), ist eine von elf Spartenobergesellschaften der Firmengruppe Liebherr und koordiniert alle Aktivitäten in den Bereichen Aerospace und Verkehrstechnik. 
Liebherr ist ein führender Zulieferer von Systemen für die Luftfahrtindustrie mit mehr als sechs Jahrzehnten Erfahrung. Das Spektrum von Liebherr-Luftfahrtausrüstungen für den zivilen und Verteidigungs-Bereich umfasst Flugsteuerungen und Betätigungssysteme, Fahrwerke, Luftsysteme sowie Getriebe und Elektronik. Eingesetzt werden diese Systeme in Großraumflugzeugen, Zubringerflugzeugen und Regionaljets, Business Jets, Verteidigungsflugzeugen wie Transportern, Trainingsflugzeugen sowie in Hubschraubern im zivilen und Verteidigungs-Bereich. 
Die Liebherr-Sparte Aerospace und Verkehrstechnik beschäftigt rund 6.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und verfügt über vier Produktionsstätten für Luftfahrtausrüstungen in Lindenberg (Deutschland), Toulouse (Frankreich), Guaratinguetá (Brasilien) und Nizhny Novgorod (Russland). Diese Werke bieten einen weltweiten Service mit zusätzlichen Stützpunkten unter anderem in Saline (Michigan, USA), Seattle (Washington, USA), Montreal (Kanada), São José dos Campos (Brasilien), Hamburg (Deutschland), Bangalore (Indien), Singapur, Shanghai (China) und Dubai (VAE).
Über die Firmengruppe Liebherr
Die Firmengruppe Liebherr ist ein familiengeführtes Technologieunternehmen mit breit diversifiziertem Produktprogramm. Das Unternehmen zählt zu den größten Baumaschinenherstellern der Welt. Es bietet aber auch auf vielen anderen Gebieten hochwertige, nutzenorientierte Produkte und Dienstleistungen an. Die Firmengruppe umfasst heute über 140 Gesellschaften auf allen Kontinenten. In 2022 beschäftigte sie mehr als 50.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und erwirtschaftete einen konsolidierten Gesamtumsatz von über 12,5 Milliarden Euro. Gegründet wurde Liebherr im Jahr 1949 im süddeutschen Kirchdorf an der Iller. Seither verfolgen die Mitarbeitenden das Ziel, ihre Kunden mit anspruchsvollen Lösungen zu überzeugen und zum technologischen Fortschritt beizutragen.
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Darstellung des zukünftigen Campsas-Standorts der der Liebherr-Aerospace Toulouse SAS – © Liebherr
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