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Presseinformation
Liebherr und Bharat Forge unterzeichnen Absichtserklärung 
⸺
Liebherr-Aerospace & Transportation SAS und Bharat Forge haben eine Absichtserklärung über die Zusammenarbeit im Bereich von Technologien für zukünftige Flugzeugplattformen sowie Anwendungen in Fahrzeugen in Indien unterschrieben.   
Paris (Frankreich), Juni 2023 – Liebherr-Aerospace & Transportation SAS und Bharat Forge Ltd., Indien, unterzeichneten während der diesjährigen Paris Air Show eine Kooperations-Absichtserklärung.  
Der Erstausrüster Liebherr-Aerospace & Transportation SAS verfügt über extensive Erfahrung im Design, in der Entwicklung, Zertifizierung, Produktion sowie Betreuung von Systemen und Komponenten für Starrflügler und Hubschrauber sowohl im zivilen kommerziellen als auch im Verteidigungsbereich.  Die Produktpalette umfasst Luftmanagementsysteme, Kühlsysteme, Flugsteuerungs- und Betätigungssysteme, Fahrwerke, Hydraulik- und Transmissionssysteme sowie Elektronik für die Luftfahrt. Für Schienenfahrzeuge bietet das Unternehmen Heizungs-, Lüftungs- und Klimatisierungssysteme sowie Hydrauliksysteme und für straßengebundene Nutzfahrzeuge Kühlsysteme für Trailer an.
Bharat Forge ist das weltweit größte und technologisch fortschrittlichste kommerzielle Schmiedeunternehmen, ein spezialisierter Hersteller von technischen Produkten und beschäftigt sich unter anderem mit der Herstellung kritischer, leistungsfähiger und sicherheitsrelevanter, vollständig bearbeiteter Schmiedeteile und Teilsysteme/Baugruppen für den Automobil-, Industrie- und Luftfahrtsektor. 
Beide Unternehmen werden in eine Phase gemeinsamer Analysen, Gespräche und Verhandlungen eintreten, um den geeigneten Weg zu finden, ihre Aktivitäten zur Entwicklung des Geschäfts in Indien und für den globalen Bedarf zu bündeln. 
Alex Vlielander, Chief Customer Officer der Liebherr-Aerospace & Transportation SAS, erklärt: "Durch die Kombination unserer und der Technologien, des Know-hows und der Expertise von Bharat Forge könnten wir in der Lage sein, Systeme anzubieten, die für die nächste Generation indischer Verkehrsmittel für den Luft-, Schienen- und Straßenverkehr bestens geeignet sind."
Amit Kalyani, Joint Managing Director, Bharat Forge, fügt hinzu: "Unser Ziel ist es, durch diese potenzielle Zusammenarbeit bahnbrechende Lösungen zu liefern, die auf die einzigartigen Anforderungen des indischen Marktes und der globalen Märkte zugeschnitten sind."
Über die Liebherr-Aerospace & Transportation SAS 
Die Liebherr-Aerospace & Transportation SAS, Toulouse (Frankreich), ist eine von elf Spartenobergesellschaften der Firmengruppe Liebherr und koordiniert alle Aktivitäten in den Bereichen Aerospace und Verkehrstechnik. Liebherr ist ein führender Zulieferer von Systemen für die Luftfahrtindustrie mit mehr als sechs Jahrzehnten Erfahrung. Das Spektrum von Liebherr-Luftfahrtausrüstungen für den zivilen und Verteidigungs-Bereich umfasst Flugsteuerungen und Betätigungssysteme, Fahrwerke, Luftsysteme sowie Getriebe und Elektronik. Eingesetzt werden diese Systeme in Großraumflugzeugen, Zubringerflugzeugen und Regionaljets, Business Jets, Verteidigungsflugzeugen wie Transportern, Trainingsflugzeugen sowie in Hubschraubern im zivilen und Verteidigungs-Bereich. 
Die Liebherr-Sparte Aerospace und Verkehrstechnik beschäftigt rund 6.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und verfügt über drei Produktionsstätten für Luftfahrtausrüstungen in Lindenberg (Deutschland), Toulouse (Frankreich) und Guaratinguetá (Brasilien). Diese Werke bieten einen weltweiten Service mit zusätzlichen Stützpunkten in Saline (Michigan, USA), Seattle (Washington, USA), Montreal (Kanada), São José dos Campos (Brasilien), Hamburg (Deutschland), Bangalore (Indien), Singapur, Shanghai (China) und Dubai (VAE) 
Über die Firmengruppe Liebherr
Die Firmengruppe Liebherr ist ein familiengeführtes Technologieunternehmen mit breit diversifiziertem Produktprogramm. Das Unternehmen zählt zu den größten Baumaschinenherstellern der Welt. Es bietet aber auch auf vielen anderen Gebieten hochwertige, nutzenorientierte Produkte und Dienstleistungen an. Die Firmengruppe umfasst heute über 140 Gesellschaften auf allen Kontinenten. In 2022 beschäftigte sie mehr als 51.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und erwirtschaftete einen konsolidierten Gesamtumsatz von über 12,5 Milliarden Euro. Gegründet wurde Liebherr im Jahr 1949 im süddeutschen Kirchdorf an der Iller. Seither verfolgen die Mitarbeitenden das Ziel, ihre Kunden mit anspruchsvollen Lösungen zu überzeugen und zum technologischen Fortschritt beizutragen.
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Guru Biswal, CEO Aerospace von Bharat Forge (links) und Alex Vlielander, Chief Customer Officer, Liebherr-Aerospace & Transportation SAS nach der Unterzeichnung der Absichtserklärung im Liebherr-Chalet während der Paris Air Show 2023 – © Liebherr 
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