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Communiqué de presse
Liebherr Transportation Systems (Chine) obtient un certificat de soudage
⸺
Liebherr Transportation Systems (Chine), basée à Pinghu, dans l’est de la Chine, a obtenu le certificat de soudage EN15085-2 CL1 (TÜV SÜD /15085/CL1/886/23/0). La société renforce ainsi ses capacités de conception, de fabrication et de réparation des systèmes de climatisation et d’actionnement hydrauliques de tous les types de véhicules ferroviaires conçus et fabriqués en Chine pour le marché national et international.
Pinghu (Chine), septembre 2023 – Le processus de certification de Liebherr Transportation Systems (Chine) a été conduit par TÜV SÜD. Après l’enclenchement de la procédure de demande de certificat en août 2022, il n’a fallu que sept mois à notre équipe pour mettre en place un système de contrôle du soudage solide répondant aux exigences de la norme de gestion totale de la qualité. Le processus a été divisé en quatre étapes : création, mise en œuvre, gestion et test d’un système de soudage, qui incluent les aspects de conception et d’approvisionnement du cadre du système de soudage. 

Liebherr Transportation Systems (Chine) optimise en permanence l’ensemble du processus de soudage pour que chaque étape soit précise et efficace. L’organisme de test et de certification a évalué le processus dans l’usine Liebherr de Pinghu conformément à la norme EN 15085 et a délivré le certificat garantissant la qualité du système de contrôle de soudage récemment mis en place par l’entreprise.
Andreas Walter, directeur général de Liebherr Transportation Systems (Chine) Co., Ltd., souligne : « Ce certificat montre que notre système de contrôle de soudage répond aux normes du marché local et international. Il nous permet également de vérifier en détail la qualité des soudures réalisées par nos fournisseurs selon nos plans ».
À propos de Liebherr-Transportation Systems
Liebherr-Transportation Systems conçoit, développe et fabrique pour le secteur du transport ferroviaire des systèmes de conditionnement d’air, des systèmes de gestion thermique pour des applications de e-mobilité diverses, mobiles et fixes, des systèmes hydrauliques et des systèmes d’alimentation électrique qui équipent une large gamme de trains, métros et tramways. Liebherr s’appuie sur une expérience de plusieurs décennies dans le développement, la fabrication et le service sur site de ces technologies durant toute leur durée de vie. Grâce à un investissement continu dans ses activités de R&D, la société est en mesure d’offrir à ses clients de nouvelles générations de solutions de systèmes de transport diversifiées.
Liebherr-Transportation Systems compte trois sites de production situés à Korneuburg (Autriche), Marica (Bulgarie) et Pinghu (Chine). En plus de ses propres centres de vente et de service, la division Transport Systems a accès aux technologies avancées et uniques du groupe Liebherr ainsi qu’à des installations de développement et de service dans le monde entier. Cette présence globale permet à Liebherr-Transportation Systems d’être présent pour ses clients où qu’ils soient.


À propos du Groupe Liebherr
Le Groupe Liebherr est une entreprise technologique familiale proposant une gamme de produits très diversifiée. L’entreprise figure parmi les plus grands fabricants mondiaux d’engins de construction. Elle offre également dans de nombreux autres domaines des produits et services haut de gamme axés sur les besoins des utilisateurs. Le Groupe compte aujourd’hui plus de 140 sociétés sur tous les continents. En 2022, il a employé près de 51 000 personnes et a enregistré un chiffre d’affaires consolidé de plus de 12,5 milliards d’euros. Liebherr a été fondé en 1949 à Kirchdorf an der Iller, dans le sud de l’Allemagne. Depuis, les employés ont pour objectif de convaincre leurs clients par des solutions exigeantes tout en contribuant au progrès technique.
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