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Pressemitteilung
Liebherr steigt in den Luftfrachtmarkt ein 
⸺
Liebherr-Aerospace Saline und LHColus haben eine Vertriebsvereinbarung für eine Umrüstungslösung von Passagier- in Frachtflugzeuge unterzeichnet. Mit diesem Vertrag wird Liebherr-Aerospace Saline, Inc., das Servicezentrum von Liebherr-Aerospace in Amerika, auf internationaler Ebene der exklusive Vertriebspartner des Umrüstsatzes, der vom brasilianischen luftfahrttechnischen Beratungsunternehmen LHColus entwickelt wurde.

Saline, Michigan (USA), April 2024 – Liebherr Aerospace Saline Inc. aus Michigan (USA) und LHColus Tecnologia Ltda. mit Sitz in São José dos Campos (Brasilien) haben vor Kurzem eine Vereinbarung unterzeichnet, die Liebherr-Aerospace Saline zum exklusiven internationalen Vertriebspartner für die von LHColus entwickelte und zertifizierte Schnellumrüstlösung von Passagier- in Frachtflugzeuge namens „Class F Quick Change“ ernennt. Liebherr wird für den globalen Vertrieb (außer Brasilien) über sein weltweites Kundendienstnetz verantwortlich sein, das den Verkauf und technischen Support übernehmen wird.
„Wir freuen uns sehr über unseren Eintritt in den boomenden Luftfrachtmarkt und die Möglichkeit, unseren Kunden eine so einfache, vollständig reversible und kosteneffiziente Lösung anbieten zu können“, kommentierte Alex Vlielander, Chief Customer Officer von Liebherr-Aerospace & Transportation SAS, das Abkommen.
„Wir freuen uns sehr über diesen Vertrag mit Liebherr, einem weltweit führenden OEM, der großes Interesse an unserem Frachtumrüstsatz gezeigt sowie den weltweiten Vertrieb in Erwägung gezogen hat. Wir freuen uns darauf, dieses Projekt auch für andere Flugzeugmodelle wie den Airbus A320 und die Boeing 737 zu entwickeln. Diese Partnerschaft wird mit Sicherheit unsere Marktreichweite erhöhen und uns in die Lage versetzen, weltweit kosteneffiziente Lösungen für die Frachtumrüstung anzubieten“, erklärte Luís Henrique Colus, Geschäftsführer von LHColus.
Flávio Costa, Technical Vice-President von Azul, fügte hinzu: „Wir sind das erste Unternehmen weltweit, das dieses System installiert hat. In unserer Flotte haben wir fünf Embraer E-Jets E1 mit der Class F Quick Change Solution konvertiert, und wir sind von der Flexibilität und Vielseitigkeit begeistert, die uns diese Umrüstung gebracht hat. Mit dieser konstanten Verbesserung können wir unseren Kunden einen noch besseren Service anbieten.“ 
[bookmark: _Hlk162955732]Die Class F Quick Change-Lösung
[bookmark: _Hlk162955816]Die Class F Quick Change-Lösung ist eine einfache, schnelle und vollständig reversible Änderung im Flugzeug. Ihre Effizienz und Zuverlässigkeit haben sich in einer umfangreichen Flugzeug-Flotte bewährt, die seit über zwei Jahren in Lateinamerika im Einsatz ist und bereits mehr als 18.000 Flugstunden absolviert und über 15,3 Millionen Pakete (E-Commerce) transportiert hat, was einer Nutzlast von 33.300 Tonnen entspricht. Die Lösung ist derzeit für Embraer E190-Flugzeuge zertifiziert, kann aber auch auf andere Single-Aisle Flugzeugtypen erweitert werden.
Im Rahmen des einfachen Ansatzes müssen alle Sitze in der Hauptkabine ausgebaut werden, um Platz für Aluminiumrahmen und unabhängige feuerfeste sowie rauchdichte Frachtnetze zu schaffen. Die Fracht wird von zwei unabhängigen Infrarotkameras überwacht, die Wärmequellen erkennen und die Piloten im Cockpit bei Abweichungen alarmieren. Das System verfügt außerdem über eine Rauchbarriere, die die Hauptkabine vom vorderen Bordküchen-/Cockpitbereich isoliert (eine zwingende Vorschrift), sowie über Frachtschilder, die die maximale Ladehöhe angeben.

Über Liebherr Aerospace & Transportation SAS
Liebherr Aerospace & Transportation SAS mit Sitz in Toulouse (Frankreich) ist eines von 13 Produktsegmenten der Firmengruppe Liebherr und gehört zu den führenden Anbietern von Lösungen in der Luftfahrt sowie Transportindustrie. Das Unternehmen trägt durch innovative Produkte, erstklassigen Kundendienst und hervorragende Leistungen zu einer nachhaltigeren Mobilität bei. 
Das Produktportfolio für die Luftfahrt, das sich an Kunden im zivilen und Verteidigungsbereich richtet, umfasst Klimatisierungs- und Wärmemanagementsysteme, Flugsteuerungs- und Betätigungssysteme sowie Fahrwerke und Elektronik. Für Schienenfahrzeuge aller Art bietet Liebherr Heizungs-, Lüftungs- und Klimaanlagen, passive und aktive Hydrauliksysteme zum Bremsen, Dämpfen, zur Achsenlenkung sowie Niveauregulierung an. Außerdem versorgt Liebherr den Nutzfahrzeugmarkt mit Trailer-Kühlsystemen.

Über die Firmengruppe Liebherr
Die Firmengruppe Liebherr ist ein familiengeführtes Technologieunternehmen mit breit diversifiziertem Produktprogramm. Das Unternehmen zählt zu den größten Baumaschinenherstellern der Welt. Es bietet aber auch auf vielen anderen Gebieten hochwertige, nutzenorientierte Produkte und Dienstleistungen an. Die Firmengruppe umfasst heute über 150 Gesellschaften auf allen Kontinenten. Im Jahr 2023 beschäftigte sie mehr als 50.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und erwirtschaftete einen konsolidierten Gesamtumsatz von über 14 Milliarden Euro. Gegründet wurde Liebherr im Jahr 1949 im süddeutschen Kirchdorf an der Iller. Seither verfolgen die Mitarbeitenden das Ziel, ihre Kunden mit anspruchsvollen Lösungen zu überzeugen und zum technologischen Fortschritt beizutragen
Über LHColus
LHColus Tecnologia Ltda. wurde 2008 von dem Ingenieur Luís H. Colus als luftfahrttechnisches Beratungsunternehmen gegründet. Luís Colus arbeitet seit mehr als 38 Jahren mit Luftfahrtbehörden und der Luftfahrtindustrie (Embraer) als Partner bei der Entwicklung des Rumpfes für die ERJ170/190 zusammen. Aufgrund der starken Nachfrage nach Services in diesem Bereich ist das Team gewachsen und kann nun ein breiteres Spektrum an größeren und komplexeren Projekten betreuen. Das Unternehmen ist zu 100 % in brasilianischem Besitz, hat seinen Sitz in São José dos Campos und verfügt über exklusive Fachkräfte aus der Luftfahrt.

Über Azul
Azul S.A. (B3: AZUL4, NYSE: AZUL) ist die nach Abflügen und angeflogenen Städten größte Fluggesellschaft Brasiliens und bietet täglich rund 1.000 Flüge zu über 160 Zielen an. Mit einer Flotte von über 180 Flugzeugen und mehr als 16.000 Crewmitgliedern verfügt das Unternehmen zum Dezember 2023 über ein dichtes Netz von 300 Non-Stop-Strecken. Azul wurde 2023 von Cirium (führendes Unternehmen für die Analyse von Luftfahrtdaten) als eine der beiden pünktlichsten Fluggesellschaften der Welt ausgezeichnet. 2020 wurde Azul von TripAdvisor zur besten Fluggesellschaft der Welt gekürt. Dies war das erste Mal, dass sich eine brasilianische Fluggesellschaft den ersten Platz bei den Traveler’s Choice Awards sichern konnte.  
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Kabinen-Innenansicht eines Passagierflugzeugs, das mit der Class F Quick Change-Lösung von LHColus in ein Frachtflugzeug umgewandelt wurde. – © LHColus
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Die Lösung ist derzeit für Embraer E190-Flugzeuge zertifiziert, kann aber auch auf andere Single Aisle-Flugzeugtypen erweitert werden. – © LHColus
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