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Communiqué de presse
Liebherr présente ses solutions innovantes au salon NBAA-BACE 2024 
⸺
Liebherr-Aerospace accueille les visiteurs sur le stand n° 2213 dans le hall nord  
L’électrification des systèmes aéronautiques ainsi que des solutions innovantes pour accroître l’efficacité des appareils et améliorer le confort des passagers et de l’équipage seront mises en avant
Liebherr propose déjà des solutions pour les plateformes aéronautiques de demain et poursuit son évolution pour devenir une entreprise axée sur les modèles

Lors du salon NBAA-BACE de cette année, qui se tiendra du 22 au 24 octobre à Las Vegas, NV (États-Unis), Liebherr-Aerospace sera représenté au stand 2213. Des systèmes et composants ultramodernes tels que des actionneurs électromécaniques modulaires, un train d'atterrissage avant ainsi qu'un système d'humidification de l'air pour le confort à bord seront exposés.
Toulouse (France), octobre 2024 – La présence de Liebherr-Aerospace au salon NBAA-BACE de cette année montre que l’équipementier est prêt à relever les défis de l’industrie de l’aviation d’affaires, qui se caractérisent par un processus de transformation globale.  
Forte de nombreuses années d’expérience dans la conception et l’intégration de systèmes de conditionnement d’air et de gestion thermique, dans les commandes de vol, les trains d’atterrissage et l’électronique de contrôle et de puissance, l’entreprise est un partenaire indispensable des avionneurs.
Leader dans le développement des actionneurs électromécaniques
Liebherr-Aerospace a toujours été un leader dans la recherche et le développement d'actionneurs électromécaniques pour les avions commerciaux de moyenne et grande taille. Aujourd'hui, l'entreprise ajoute à son portefeuille des actionneurs de plus petites dimensions.
Un tout nouveau concept modulaire s'adresse aux avions d'affaires, aux hélicoptères et plus particulièrement au secteur émergent de la mobilité aérienne urbaine. Les petits actionneurs électromécaniques conçus par Liebherr bénéficient de l'expérience acquise au cours des dernières décennies grâce aux millions d'heures de vol effectuées dans le cadre de nombreux programmes aéronautiques avec des actionneurs et l'électronique associée.
Particulièrement fiables, ces actionneurs affichent une grande fiabilité, un rapport poids/puissance avantageux et s’adaptent aux espaces d’installation réduits.
Systèmes d’humidification de l’air pour un meilleur confort à bord
Afin d’éviter un faible taux d’humidité relative à bord (moins de 5 %), Liebherr propose un système d’humidification qui contrôle l’air en permanence et maintient le taux d’humidité entre 20 et 25 % à une température ambiante d’environ 20 °C à 24 °C. L’organisme humain sensible à la sécheresse de l’air est ainsi épargné pendant le vol. Le système dispose d’une capacité de contrôle de l’humidité multizone et est facile à entretenir.
Sur la voie d’une entreprise axée sur les modèles

Par ailleurs, les moyens numériques révolutionnent la manière dont Liebherr conçoit, fabrique et entretient les systèmes aéronautiques. En vue de devenir une entreprise axée sur les modèles, Liebherr conduit la transformation de l'ensemble de l'entreprise vers une organisation centrée sur les données. Cela permettra d'améliorer la collaboration et l'efficacité tout au long du cycle de vie du produit.
Activités du marché après-vente
L'équipe de Liebherr-Aerospace se réjouit d'accueillir sur son stand des clients, des opérateurs et des partenaires du monde entier pour discuter des tendances de l'industrie de l'aviation d'affaires, y compris des activités du marché après-vente. 
Aux États-Unis, le service clients de Liebherr est représenté par Liebherr Aerospace Saline, Inc. basé à Saline, Michigan. Ce centre de service fournit des services de réparation, d'assistance technique et de distribution de pièces détachées, et gère un bureau de liaison à Seattle, dans l'État de Washington. À Laval, près de Montréal (Canada), Liebherr-Aerospace exploite un autre centre de service qui offre une assistance technique, logistique et d'ingénierie.

À propos de Liebherr-Aerospace & Transportation SAS
Liebherr-Aerospace & Transportation SAS, basée à Toulouse (France) est l'une des treize divisions du Groupe Liebherr et constitue l’un des principaux fournisseurs de solutions embarquées pour l’industrie aéronautique et du transport. L’entreprise contribue ainsi à un transport plus durable grâce à des produits innovants, des services de premier plan dans sa catégorie et des performances d’excellence. 
Le portefeuille de produits aéronautiques proposé aux marchés civils et de défense est composé de systèmes d’air et de gestion thermique, de systèmes de commande de vol, de trains d’atterrissage ainsi que d’électronique embarquée. Pour les véhicules ferroviaires de tous types, Liebherr produit des systèmes de conditionnement d’air, ainsi que des systèmes hydrauliques passifs et actifs pour le freinage, l’amortissement, la direction des essieux et le nivellement. Liebherr propose en outre des systèmes de refroidissement pour remorques sur le marché des véhicules utilitaires.
À propos du Groupe Liebherr – 75 years of moving forward 
Le Groupe Liebherr est une entreprise technologique familiale proposant une gamme de produits très diversifiée. L’entreprise figure parmi les plus grands fabricants mondiaux d’engins de construction. Elle offre également dans de nombreux autres domaines des produits et services haut de gamme axés sur les besoins des utilisateurs. Le Groupe compte aujourd’hui plus de 150 sociétés sur tous les continents. En 2023, il a employé plus de 50 000 collaboratrices et collaborateurs et a enregistré un chiffre d’affaires consolidé de plus de 14 milliards d’euros. Liebherr a été fondé en 1949 à Kirchdorf an der Iller, dans le sud de l’Allemagne, par Hans Liebherr. Depuis, les collaboratrices et collaborateurs ont pour objectif de convaincre leurs clients par des solutions exigeantes tout en contribuant au progrès technologique. C’est sous la devise « 75 years of moving forward » que le Groupe fête en 2024 ses 75 ans d’existence. 
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Exposé au salon NBAA-BACE 2024 : Le concept d’actionneur de Liebherr s'adresse spécifiquement aux jets d'affaires, aux hélicoptères, ainsi qu'au secteur émergent de la mobilité aérienne urbaine.  - © Liebherr
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