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Liebherr Kühl-Gefrierkombination ist Testsieger beim ETM Testmagazin

Ochsenhausen (Deutschland), 11.03.2024 – Erneut konnte ein Liebherr-Produkt einen Testsieg erzielen: Beim ETM Testmagazin (Ausgabe 03/2024) standen fünf Kühl-Gefrierkombinationen auf dem Prüfstand, wobei das Liebherr-Modell CNsdb 5723 mit dem Testurteil „sehr gut“ als Testsieger am besten abschnitt.

Für den Vergleichstest von fünf Kühl-Gefrierkombinationen hat die Redaktion des ETM Testmagazins für die Ausgabe 03/2024 diverse Messreihen, beispielsweise zu Temperatur, Schallausstoß und Energieverbrauch sowie den Bedienfunktionen, erstellt. Das ausgezeichnete Modell CNsdb 5723 von Liebherr Hausgeräte erzielte dabei den Testsieg. Die Testnote „sehr gut“ mit der Gesamtbewertung 97 %, basiert dabei auf der jeweils maximal möglichen Einstufung mit fünf Punkten bei der Bewertung von Handhabung, Ausstattung, Kühlen, Gefrieren und Betrieb.

Die Testredaktion attestiert: „Das Modell von Liebherr ist in allen Teilen – von außen und von innen – vorbildlich verarbeitet worden: Es kann einen enormen Spielraum beim Einräumen von Waren erschließen und die in ihm vorhandenen ebenen, Fächer usw. sind in vollem Maße anpassbar, ohne dass sich währenddessen viel Widerstand spüren ließe. Das Bedienerlebnis ist dank Bedienpanel und Bildschirm süperb. Schließlich kann man hier aus einer eindrucksvollen Modusspanne wählen, die sehr viel erheblicher als die der anderen Modelle ist. Grandios ist auch, dass das Modell vollends stabile Temperaturlevel verwirklichen kann – und derweilen ist der Stromverbrauch auch noch maßvoller als derjenige der anderen Kühlschränke.“ Positiv hervorgehoben wurde zudem, dass die Kühl-Gefrierkombination via App ansprechbar ist.

Martin Ludwig, Head of Business Area Deutschland der Liebherr-Hausgeräte Vertriebs- und Service GmbH, erklärt dazu: „Der Testsieg der Liebherr Kühl-Gefrierkombination CNsdb 5723 beim ausführlichen Test des ETM Testmagazins untermauert eindrucksvoll die Leistungsfähigkeit unserer hochwertigen Kühl- und Gefriergeräte. Herausragende Resultate wie dieses zeigen, auf welcher Basis das Liebherr-Qualitätsversprechen für eine sorgenfreie Nutzung und lange Investitionssicherheit aufgebaut ist.“

Die Liebherr Handelspartner können das Testsieger-Logo für ihre Kommunikation und den PoS über den Liebherr-Vertrieb kostenfrei beziehen.

Mehr Informationen zur Liebherr Kühl-/Gefrierkombination CNsdb 5723 mit Edelstahl-Türen und NoFrost-Technologie sind unter home.liebherr.com zu finden.



Über Liebherr-Hausgeräte GmbH
Die Liebherr-Hausgeräte GmbH ist eine von elf Spartenobergesellschaften der Firmengruppe Liebherr. Die Sparte Hausgeräte beschäftigt mehr als 6.200 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und entwickelt und produziert am Hauptsitz in Ochsenhausen (Deutschland) sowie in Lienz (Österreich), Marica (Bulgarien), Kluang (Malaysia) und Aurangabad (Indien) ein breites Programm hochwertiger Kühl- und Gefriergeräte für Haushalt und Gewerbe.

Über die Firmengruppe Liebherr
Die Firmengruppe Liebherr ist ein familiengeführtes Technologieunternehmen mit breit diversifiziertem Produktprogramm. Das Unternehmen zählt zu den größten Baumaschinenherstellern der Welt. Es bietet aber auch auf vielen anderen Gebieten hochwertige, nutzenorientierte Produkte und Dienstleistungen an. Die Firmengruppe umfasst heute über 140 Gesellschaften auf allen Kontinenten. In 2020 beschäftigte sie rund 48.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und erwirtschaftete einen konsolidierten Gesamtumsatz von über 10,3 Milliarden Euro. Gegründet wurde Liebherr im Jahr 1949 im süddeutschen Kirchdorf an der Iller. Seither verfolgen die Mitarbeitenden das Ziel, ihre Kunden mit anspruchsvollen Lösungen zu überzeugen und zum technologischen Fortschritt beizutragen.
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