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Pressemitteilung 
Liebherr-Aerospace erweitert industrielle Kompetenzen durch die Übernahme von GIT Galvanoplastie Industrielle Toulousaine
⸺
Liebherr-Aerospace Toulouse SAS hat das Unternehmen GIT Galvanoplastie Industrielle Toulousaine SAS (GIT SAS) erworben, das auf die Oberflächenbehandlung von Teilen für die Luftfahrt spezialisiert ist. Die Übernahme und Integration in die Firmengruppe Liebherr erfolgte am 15. März 2024. Das Unternehmen wird in Kürze umbenannt und als Liebherr-Aerospace Coatings SAS registriert.      
Toulouse (Frankreich), März 2024 – Am 15. März 2024 hat die Liebherr-Aerospace Toulouse SAS, das Kompetenzzentrum für Klimatisierungs- und Wärmemanagementsysteme von Liebherr, das Unternehmen GIT Galvanoplastie Industrielle Toulousaine SAS übernommen.  
Das Unternehmen mit Sitz in Cugnaux, in der Nähe von Toulouse (Frankreich), ist auf die Oberflächenbehandlung und das Auftragen von Flüssiglacken auf verschiedene Materialien für die Luftfahrtindustrie spezialisiert. 2023 erzielte GIT SAS einen Umsatz von 8 Mio. € und beschäftigte mehr als 80 Mitarbeitende.  
„Mit der Übernahme von GIT Galvanoplastie Industrielle Toulousaine SAS erweitern wir unser Portfolio mit der Oberflächenbehandlung um eine Schlüsselkompetenz. Dabei bauen wir auf das Know-how der GIT-Mitarbeitenden, d. h. der zukünftigen Beschäftigten von Liebherr-Aerospace Coatings SAS. 
Neben den industriellen Kapazitäten erwerben wir hochmoderne Verfahren, die unser eigenes Wachstum sowie das unserer Kunden unterstützen. Diese Übernahme erfolgt weniger als drei Monate nach der Übernahme von SIBI SAS in Montauban, einer Tochtergesellschaft der KEP Technologies Group, und der Gründung unserer Tochtergesellschaft Liebherr-Aerospace Montauban SAS. Beide Akquisitionen sind Beleg unserer Ambitionen und langfristigen Vision, den wachsenden Anforderungen des Luftfahrtsektors gerecht zu werden und unsere Präsenz in der Region Okzitanien zu konsolidieren“, erklärte François Lehmann, Chief Financial Officer von Liebherr-Aerospace & Transportation SAS und Geschäftsführer der Liebherr-Aerospace Toulouse SAS.



GIT, eine 100-prozentige Tochtergesellschaft von Liebherr-Aerospace Toulouse SAS, wird unter dem Namen Liebherr-Aerospace Coatings SAS firmieren. Die Leitung liegt in den Händen von Guillaume Deltombe, dem früheren Produktionsleiter bei Liebherr-Aerospace Toulouse SAS.  

Über die Liebherr Aerospace & Transportation SAS
Liebherr Aerospace & Transportation SAS mit Sitz in Toulouse (Frankreich) ist ein Produktsegment der Firmengruppe Liebherr und gehört zu den führenden Anbietern von Lösungen in der Luftfahrt sowie Transportindustrie. Das Unternehmen trägt durch innovative Produkte, erstklassigen Kundendienst und hervorragende Leistungen zu einer nachhaltigeren Mobilität bei. 
Das Produktportfolio für die Luftfahrt, das sich an Kunden im zivilen und Verteidigungsbereich richtet, umfasst Klimatisierungs- und Wärmemanagementsysteme, Flugsteuerungs- und Betätigungssysteme sowie Fahrwerke und Elektronik. Für Schienenfahrzeuge aller Art bietet Liebherr Heizungs-, Lüftungs- und Klimaanlagen, passive und aktive Hydrauliksysteme zum Bremsen, Dämpfen, zur Achsenlenkung sowie Niveauregulierung an. Außerdem versorgt Liebherr den Nutzfahrzeugmarkt mit Trailer-Kühlsystemen.
Über die Firmengruppe Liebherr
Die Firmengruppe Liebherr ist ein familiengeführtes Technologieunternehmen mit breit diversifiziertem Produktprogramm. Das Unternehmen zählt zu den größten Baumaschinenherstellern der Welt. Es bietet aber auch auf vielen anderen Gebieten hochwertige, nutzenorientierte Produkte und Dienstleistungen an. Die Firmengruppe umfasst heute über 140 Gesellschaften auf allen Kontinenten. Im Jahr 2023 beschäftigte sie mehr als 53.600 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und erwirtschaftete einen konsolidierten Gesamtumsatz von über 14 Milliarden Euro. Gegründet wurde Liebherr im Jahr 1949 im süddeutschen Kirchdorf an der Iller. Seither verfolgen die Mitarbeitenden das Ziel, ihre Kunden mit anspruchsvollen Lösungen zu überzeugen und zum technologischen Fortschritt beizutragen.
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GIT, eine 100-prozentige Tochtergesellschaft der Liebherr-Aerospace Toulouse SAS, wird demnächst unter dem Namen Liebherr-Aerospace Coatings SAS firmieren. - © Liebherr
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