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Communiqué de presse 
Liebherr et Aeroman signent un accord pour la maintenance d’échangeurs thermiques
⸺
Liebherr-Aerospace et Aeroman ont annoncé la signature d'un accord de coopération portant sur les services de maintenance d’échangeurs thermiques. L'équipementier Liebherr va habiliter les équipes d'Aeroman et leurs capacités industrielles pour le nettoyage et la réparation des échangeurs thermiques développés et fabriqués par Liebherr pour l’Airbus A320.
Toulouse (France), juin 2023 - Liebherr-Aerospace, l'un des principaux développeurs et fournisseurs de systèmes pour l'industrie aéronautique, et Aeroman (une société du groupe MRO Holdings), leader du secteur sur le continent américain en matière de maintenance lourde, de modification et de peinture pour certains des plus grands propriétaires et opérateurs d'avions au monde, ont annoncé la signature d'un accord de coopération portant sur la maintenance des échangeurs thermiques à bord des Airbus A320.
Liebherr Aerospace Saline, Michigan (USA) fournira à Aeroman des services de réparation majeurs, y compris des reconditionnements. Aeroman rejoindra ainsi le réseau mondial de Liebherr pour la maintenance des échangeurs thermiques grâce à sa position stratégique sur l'ensemble du marché du continent américain. 
« Nous sommes heureux qu'Aeroman rejoigne notre réseau de partenaires pour le nettoyage, les essais et la réparation des échangeurs thermiques de l'A320. Nous sommes impatients de collaborer avec les compagnies aériennes de la région », a commenté Joël Cadaux, directeur Business & Services, Services clients chez Liebherr-Aerospace & Transportation SAS. 
« Nous sommes convaincus que notre accord avec Liebherr-Aerospace nous aidera à fournir des services de classe mondiale à tous nos clients équipés d'Airbus A320 et nous nous réjouissons de notre collaboration », a ajouté Alberto Alfaro, directeur des opérations d'Aeroman.
Basée au Salvador, en Amérique centrale, Aeroman possède des compétences lui permettant d’intervenir sur les principales plates-formes d'avions commerciaux. La société, qui compte plus de 35 ans d'expérience, peut entretenir simultanément jusqu'à 46 avions à fuselage étroit dans ses six hangars. 

À propos de Liebherr-Aerospace & Transportation
Liebherr-Aerospace & Transportation SAS, Toulouse (France) est l’une des onze Holdings de branche du Groupe Liebherr. Elle dirige et coordonne l’ensemble des activités aéronautiques et ferroviaires du Groupe. 
Avec plus de soixante ans d’expérience, Liebherr-Aerospace est un fournisseur majeur de systèmes pour l’industrie aéronautique. Ses produits pour les applications civiles et militaires couvrent les actionneurs et les systèmes de commande de vol, les boites de transmission, les trains d’atterrissage et les systèmes d’air, ainsi que l’électronique. Ses systèmes équipent des avions commerciaux, de transport régional ainsi que d’affaires, des avions de combat, de transport et d’entraînement militaires, ainsi que des hélicoptères civils et militaires.
La division Aéronautique et Ferroviaire du Groupe Liebherr emploie environ 6000 salariés. Ses trois sites de production de systèmes et équipements aéronautiques sont situés à Lindenberg (Allemagne), Toulouse (France) et Guaratinguetá (Brésil). Liebherr-Aerospace réalise également ses prestations de service clients à partir de ses implantations situées à Saline, Michigan (USA), Seattle, Washington (USA), Laval (Canada), Hambourg (Allemagne), Dubaï (Émirats Arabes Unis), Bangalore (Inde), Singapour et Shanghai (République populaire de Chine).
À propos du Groupe Liebherr
Le Groupe Liebherr est une entreprise technologique familiale proposant une gamme de produits très diversifiée. L’entreprise figure parmi les plus grands fabricants mondiaux d’engins de construction. Elle offre également dans de nombreux autres domaines des produits et services haut de gamme axés sur les besoins des utilisateurs. Le Groupe compte aujourd'hui plus de 140 sociétés sur tous les continents. En 2022, il a employé près de 51 000 personnes et a enregistré un chiffre d'affaires consolidé de plus de 12,5 milliards d'euros. Liebherr a été fondé en 1949 à Kirchdorf an der Iller, dans le sud de l'Allemagne. Depuis, les employés ont pour objectif de convaincre leurs clients par des solutions exigeantes tout en contribuant au progrès technique.
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Les représentants d’Aeroman et de Liebherr à la cérémonie de signature du contrat – © Liebherr
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Maintenance des échangeurs thermiques chez Liebherr-Aerospace à Saline, Michigan (USA) - © Liebherr
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