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Presseinformation
Liebherr und Aeroman unterzeichnen Vertrag über Wartung von Wärmetauschern 
⸺
[bookmark: _GoBack]Liebherr-Aerospace und Aeroman geben die Unterzeichnung eines Kooperationsabkommens über die Wartung von Wärmetauschern bekannt. Der Erstausrüster Liebherr wird Aeromans   industrielle Fähigkeiten für die Reinigung und Reparatur von Wärmeübertragungsgeräten qualifizieren, die von Liebherr für den Airbus A320 entwickelt und hergestellt wurden.
Toulouse (Frankreich), Juni 2023 – Liebherr-Aerospace, einer der führenden Entwickler und Systemlieferanten für die Luftfahrtindustrie, und Aeroman (ein Unternehmen der MRO Holdings), Branchenführer auf dem amerikanischen Kontinent im Bereich der umfangreichen Wartung, Modifizierung und Lackierung für einige der weltweit größten Flugzeugeigentümer und -betreiber, haben eine Kooperationsvereinbarung über die Wartung von Wärmetauschern an Bord von Airbus A320 Flugzeugen unterschrieben.
Liebherr Aerospace Saline, Michigan (USA) wird Aeroman umfangreiche Reparaturdienstleistungen, einschließlich Re-Coring, übergeben. Aeroman wird somit dank seiner strategisch wichtigen Position auf dem gesamt-amerikanischen Markt Teil von Liebherrs weltweitem Netzwerk für die Wartung von Wärmetauschern.
"Wir freuen uns, dass Aeroman unserem Partnernetzwerk für die Reinigung, Prüfung und Reparatur von A320-Wärmetauschern beitritt. Wir freuen uns auf den gemeinsamen Support für die Fluggesellschaften in der Region", kommentierte Joël Cadaux, Director Business & Services, Customer Services bei Liebherr-Aerospace & Transportation SAS. 
"Wir sind überzeugt, dass unsere Vereinbarung mit Liebherr-Aerospace uns dabei helfen wird, allen unseren Kunden, die Airbus A320 Flugzeuge betreiben, Weltklasse-Dienstleistungen zu bieten, und wir freuen uns auf die Zusammenarbeit", fügte Alberto Alfaro, Director of Operations von Aeroman, hinzu.
Aeroman hat seinen Sitz in El Salvador, Mittelamerika, und verfügt über Kompetenzen, die es ihm ermöglichen, auf allen wichtigen Verkehrsflugzeug-Plattformen tätig zu werden. Das Unternehmen verfügt über mehr als 35 Jahre Erfahrung und kann in seinen sechs Hangars bis zu 46 Narrowbody-Flugzeuge gleichzeitig warten.


Über die Liebherr-Aerospace & Transportation SAS 
Die Liebherr-Aerospace & Transportation SAS, Toulouse (Frankreich), ist eine von elf Spartenobergesellschaften der Firmengruppe Liebherr und koordiniert alle Aktivitäten in den Bereichen Aerospace und Verkehrstechnik. Liebherr ist ein führender Zulieferer von Systemen für die Luftfahrtindustrie mit mehr als sechs Jahrzehnten Erfahrung. Das Spektrum von Liebherr-Luftfahrtausrüstungen für den zivilen und Verteidigungs-Bereich umfasst Flugsteuerungen und Betätigungssysteme, Fahrwerke, Luftsysteme sowie Getriebe und Elektronik. Eingesetzt werden diese Systeme in Großraumflugzeugen, Zubringerflugzeugen und Regionaljets, Business Jets, Verteidigungsflugzeugen wie Transportern, Trainingsflugzeugen sowie in Hubschraubern im zivilen und Verteidigungs-Bereich. 
Die Liebherr-Sparte Aerospace und Verkehrstechnik beschäftigt rund 6.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und verfügt über drei Produktionsstätten für Luftfahrtausrüstungen in Lindenberg (Deutschland), Toulouse (Frankreich) und Guaratinguetá (Brasilien). Diese Werke bieten einen weltweiten Service mit zusätzlichen Stützpunkten in Saline (Michigan, USA), Seattle (Washington, USA), Montreal (Kanada), São José dos Campos (Brasilien), Hamburg (Deutschland), Bangalore (Indien), Singapur, Shanghai (China) und Dubai (VAE) 
Über die Firmengruppe Liebherr
Die Firmengruppe Liebherr ist ein familiengeführtes Technologieunternehmen mit breit diversifiziertem Produktprogramm. Das Unternehmen zählt zu den größten Baumaschinenherstellern der Welt. Es bietet aber auch auf vielen anderen Gebieten hochwertige, nutzenorientierte Produkte und Dienstleistungen an. Die Firmengruppe umfasst heute über 140 Gesellschaften auf allen Kontinenten. In 2022 beschäftigte sie mehr als 51.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und erwirtschaftete einen konsolidierten Gesamtumsatz von über 12,5 Milliarden Euro. Gegründet wurde Liebherr im Jahr 1949 im süddeutschen Kirchdorf an der Iller. Seither verfolgen die Mitarbeitenden das Ziel, ihre Kunden mit anspruchsvollen Lösungen zu überzeugen und zum technologischen Fortschritt beizutragen.
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Vertreter von Aeroman und Liebherr nach der Vertragsunterzeichnung – © Liebherr
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MRO-Aktivitäten für Wärmeübertragungsgeräte bei Liebherr-Aerospace in Saline, Michigan (USA) – © Liebherr
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